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Poiitikai, társadalmi es közgazdasági hetilap.
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A katonai szellemtől áthatott 
magyar társadalom.

„Erős nemzeti érzéstől fűtött 
és’’katonai szellemtől átitatott 
társadalomra van szükségünk! 
Katonai szellemnek pedig magva 
a hadsereg, melyre minden 
áldozatot meg kell hoznunk!“ 
— hangzott a kormányelnöki 
szózat.

A nemzeti érzésnek legfőbb 
őre, ideális lelkű hordozója 
mindenkor és minden államban 
a hadsereg. Ezért a mai idők­
ben — amikor mindenütt a 
nacionalizmus gondolata dia­
dalmaskodik — különleges párt- 
fogolást, szeretetteljes gondos­
kodást igényel a hadsereg.

Hazánkban hosszú ideig nem 
volt szabad a honvédelem kér­
déseivel, annak lényegével oly 
mértékben foglalkozni, mint 
ahogy az egy nemzetnél, amely 
jövőjére féltékenyen őrködik, 
hadseregére büszke és emellett 
súlyos nemzetközi problémák 
megoldásán fáradozik nemzeti 
jövőjének biztos felépítése érde­
kében, szükséges lett volna. 
Ezért a nagyvárosi intellektuellek 
köreiben az álpacifizmus, a 
defetizmus és a gerincnélküli 
világpolgárság ködös elmélete 
tért hódíthatott.

A mostani dinamikus fejlő­
déssel bekövetkező uj korszak 
hajnalán irtsunk ki magunkból 
minden ál-békebarát jelszót, 
minden úgynevezett pacifizmust! 
Félre most a kishitűséggel, a 
gyáva meghunyászkodással, a 
reménytelen filiszteusi tömeg- 
hisztériával !

Az erősnek áll a világ ma! 
Csak az erős, a jól felkészült, 
céljai érdekében minden áldo­
zatra kész nemzeteknek világit 
a siker csillaga! Ingyen nem 
adott semmit eddig sem és 
ezután sem fog semmit sem 
adni a történelem!

A nemzetnek katonára van 
szüksége! Sok katonára!

Katonákra a hadseregben, de 
katonásan gondolkodó, katonai 
szellemben nevelt és katonai 
lelkesedéssel átitatott hazafiakra 
az irodákban, hivatalokban, 
üzletekben, gyárakban egyaránt!

Tanuljunk az istenáldott magyar 
föld keményöklü művelőitől, 
szerény fehér falu házikós köz­
ségek, tanyák lelkes magyarjai­
tól! Szó nélkül tették le otthon 
az ásót, kapát és lelkes nóta- 
szóval vonultak be, késedelem 
nélkül a zászlók alá a legfelsőbb 
Hadúr hivó szavára!

Sok-sok katonára van most 
szükség, sok-sok jó katonát 
pedig csak olyan nemzet tud 
kiállítani, amelyben széles réte­
gekben él, lángol a hazaszere­
tet és ezt a hazaszeretetei tett- 
rekész, katonás gondolkodású 
uj és uj nemzedékek felnöve­
kedése táplálja!

Ha katonai szellemű, erőtel­
jes nacionalista irányzatot aka­
runk, akkor neveljük nagyra a 
nemzet minden egyes fiában és 
lányában a katonás erényeket: 
igazságszeretetet, nyílt és hatá­
rozott gondolkodásmódot, tett- 
rekészséget, egyenes, biztos 
fellépést.

Küldjük fiainkat örömmel a 
zászlók alá Lelkesedéssel szol­
gáljon minden magyar annyi 
időt a honvédségben, ameny- 
nyire a hazának szüksége van! 
Ne csak kötelességének, de 
élete legszebb idejének tartsa 
ezt mindenki! Erre készítsük 
elő fiainkat, erre neveljük leá­
nyainkat, asszonyainkat, hogy 
buzdító, szerető honleányi lélek­
kel serkentsék hozzátartozóikat 
a szent hazatiui kötelesség szi­
ves teljesítésére! A hadsereg a 
nagy nemzetnevelő tényező! A 
hadseregnél igazi férfias mun­
kában eltöltött idő alatt válik 
igazi férfivá a legényke.

Ezzel a lélekkel, ezzel a 
hittel haladjunk a katonás 
nemzet céljai felé!

hofbe
eke, vetőgép, borona, 
morzsoló, répa- és 
szecskavágó, daráló stb„
legjobb és legolcsóbb 8 vBíydai

Képviselet és nagy raktár:
Gáli j á > t <s s
termény -kereskedőnél. 
Telefon: 6.

Átalaku i ás.
A hónapoknak, szinte éveknek 

tetsző hetek izgalmaitól meggyötört 
minden idegszálunkkal, teljes 
figyelmünkkel a magyarlakta Fel­
vidék visszacsatolásának és a 
ruszin és szlovák testvérek önkor­
mányzat mellett való visszatéré­
sének kérdése felé fordulunk, az 
övék minden érdeklődésünk. De 
éppen, mert most már biztosan 
tudjuk, hogy rövid idő alatt u;ra 
szivünkre ölelhetjük a visszatérő­
ket, néznünk kell befelé is. Néz­
nünk kell a belső magyar prob­
lémákra is.

A magyar kormány legutóbbi 
válaszjegyzékében a müncheni 
egyezmény szellemében és a német­
olasz felfogásnak megfelelően azt 
kívánta, hogy a csehek azonnal 
ürítsék ki az általuk is visszaadan- 
dónak ítélt területeket, a „vitássá” 
tett öt nagy város és bizonyos 
kisebb területek hovatartozandó- 
sága tekintetében pedig nemzet­
közi ellenőrzés alatt népszavazást 
kívánt, de esetleg elfogad német- 
olasz-lengyel döntőbíráskodást is. 
A továbbtaktikázó, halogató cseh 
kormány nyilván érezte, hogy 
gyenge alapon áll az az álláspontja, 
amelyben görcsösen ragaszkodott 
a magyar városokhoz, nem meri 
kitenni magát a népszavazás során 
biztosan bekövetkező kudarcnak 
és inkább a döntőbíráskodást 
választja.

De nekünk végeredményben 
mindegy, hogy melyik módon 
kerülnek vissza a magyar testvé 
reink, a lényeg az, hogy vissza­
kerüljenek minél előbb. Ebben, a 
dolgok mai állása mellett nincs 
semmi kétség. Most már a cseh 
taktikázás ellenére is rövid idő 
kérdése hogy elszakított északi 
magyar véreink visszatérnek az 
ezeréves anyaországhoz és remél­
jük, hogy önkormányzat mellett 
a szlovák és ruszin testvéreik is 
mellettünk döntenek.

így mindenképpen időszerű, 
hogy a megnagyobbodó magyar 
haza belső problémáival is foglal­
kozzunk. A belső magyar élet is 
nagy átalakulás előtt áll. A minisz­
terelnök, aki a döntő fontosságú 
külpolitikai munka mellett erősen 
foglalkozik a belső kérdésekkel is, 
cikkében leszögezte az átalakulás 
irányelveit. Megállapítja -. „Hiszem 
és vallom hogy ennek a nemzet­
nek igenis szüksége van belső 
megújhodásra. Szüksége van egy 
régi, a távoli szemlélő számára 
talán pompásabbnak, tetszetősebb­
nek latszó, de közelről nézve 
bizony kopottas és divatjamúlt 
öltözék levetésére és különösen 
szükség van erre ma, amikor a 
nemzet történelmi próbatétele

megindult és amikor húsz éve 
elszakított milliónyi embertomeg- 
nek magunkbaolvasztásáról van 
szó... Társadalmi felépítésében 
jogokról és kötelességekről vallott 
felfogásában nemzeti és faji öntu­
datában, a hazatérő drága testvér 
máshol tart, mint mi. Ez a különb­
ség feladatokat jelent számunkra". 
Utal arra, hogy már korábban 
meghirdette a gyors átalakulás 
szükségességét

Az átalakulás elvi feltételeit, 
amelyeket a miniszterelnök leszö­
gezett, röviden ezekben foglal­
hatjuk össze Erős nemzeti érzés­
től fütött és katonai szellemtől 
itatott magyar társadalom. Keresz­
tyén erkölcs, aj magán- és köz 
életben egyaránt. Tisztaság, egy­
szerűség, puritánság, áldozatosság. 
Társadalmi épületünkből az osztály- 
elkülönésre emlékeztető korhadt 
gerendákat el kell távolítani és uj, 
az ideális tagozásnak megfelelő 
tartó oszlopokkal helyettesíteni. 
A szociális igazságnak kell ural­
kodnia. Az érdemtelen duskálás 
ideje lejárt. Éhező, nélkülöző ne 
legyen. Gazdasági célkitűzéseink 
tengelyébe a munkát és földet 
kell állítanunk. Minél több olyan 
ember kezén legyen a magyar 
föld, akik jól tudják müveim. A 
munkaszerzés, a termelés fokozá­
sának szolgálatába kell állítani a 
gazdasági és pénzügyi politikán­
kat. Az egyén alkosson es 
boldoguljon, de a profitéhséget le 
kell törni és a visszaélést ki kell 
irtani. A keresztyén magyarság 
a nemzetfenntartó réteg, ezt kell 
minden eszközzel erősíteni, az 
idegen, ha parazita, le kell söpörni. 
Csalóknak, árdrágítóknak, speku­
lánsoknak, e nyomor és hisztéria 
vámszedőinek, deíetistáknak és 
azoknak, akik nem átallanák az 
országot a feltámadás felé vezető 
utján elgáncsolni, pusztulniok kell.

A keresztyén magyarság, amely 
régi vágyai teljesülését varja, 
mindezt aláírja, sőt követeli és 
örömmel veszi tudomásul a kor- 
manyelnöknek azt a kijelentéséi 
is, hogy ebben az országban 
erőteljes, nacionalista, katonai 
szellemű keresztyén jobboldali 
politika lesz. Valóban így legyen 
és akkor visszatérő magyar test- 
-V ereinket nem érheti csalódás.
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alatt levő 3 padlós szoba, konyha, 
spájz és fáskamrából álló úri lakás 
villany világítással ellátva az; nnali 
beköltözésre kiadó. Értekezni lehet : 
üzv. Székely Jánosné tulajdonossal 

a helyszínen.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.
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— Menlesiieiték c ketcaai szol­
gálat alól 3 tanárokat c tanítókat. 
A vallás- és közoktatásügyi min: zltr 
megkeresésére a hadügyminiszter 
rendele'et rdott ki a katonai parancs­
nokságok részére, hogy a hadsereg­
hez gyakorlatra behívott tanárokat és 
tanítókat bocsássák el a katonaság 
kötelekéből. Ezen rendelkezésével a 
minisztérium azt akarja biztosítani, 
hogy az iskolák tanítási menete 
minden zökkenéstől mentesítve 
legyen s az akadály nélkül folyto­
nos legyen.

Független Hajdúság 1938 október 30

Fegyelmet!
Ezekben a cselekvésre lendítő, 

boldog napokban a magyar lélek 
elszánt lángja néha az egeket 
csapkodja. A magára és erejére 
eszmélt magyarság cselekedni kész. 
Áldozatosan és személytelenül. 
Mindenki szivvel-lélekkel áll mun­
kahelyén, hogy a sok dolgos kéz 
önzetlen munkája meghozza a 
megújhodást és a Felvidéket.

A magunk ügyét-baját sutba- 
dobtuk. Húsz év lelki rabságában 
haloványra sápadt nemzetünk 
arcán lassan, de biztosan kivirul 
az egészség hamvas rózsája. Meg­
erősödött a jobb jövőbe vetett 
hitünk, lendíteni kész acélos aka­
ratunk, megtanultunk újra örülni, 
mosolyogni és lelkesedni. Es ez 
nagy dolog ! Csoda !

A tehetséges magyar nép lázasan 
nekifeküdt a munkának. Képzelete 
lendületes szárnyalással termel. 
Szelleme kutat, fürkész. Meggon- 
doltsága óvatosan fejleszt, szívós 
akarata elszántan és megalkuvás 
nélkül küzd. A pattanásig cselek­
vésre feszült idegrendszer sürget. 
Istennek hála eggyé lettünk a cél­
kitűzésben.

Ha van nézeteltérés közöttünk, 
magyarok között, az csak a meg­
oldás módszereiben mutatkozhatni, 
hiszen nincs két egyformán gon­
dolkodó ember sem. Ezek a nézet- 
eltérések annál alaposabbak lehet­
nek, minél önállóbban gondol­
kodó emberek vitatják azt meg 
egymással. Ez is természetes, mert 
csak önálló szemléletűnek lehet 
igazi meggyőződése. A meggyő­
ződés pedig érvekkel nehezen 
ingatható meg. Azonban a törté­
nelmi szükségességek, a sorsszerű 
szorongattatások és megpróbálta­
tások nagy elhatározásokat és 
ezen az alapon hatalmas feladatok 
megoldását sürgetik s lelki elkü­
lönülésnek helye többé nem lehet.

Nem járhat tehát külön utakon 
az ifjú és az agg. Nem különül­
het el a szegény és a gazdag. 
Nem válhat el egymástól a polgár 
és a katona. Minél nagyobberő- 
feszitésre készülünk, annál kevésbé!

Minden széthúzás eröpocsékolás 
és oly súrlódásokhoz vezethet, 
amely a feltétlenül szükséges 
erőkifejtést apasztja.

Ezt a szívességet pedig nem 
tesszük meg ellenségeinknek!

Fegyelmet hát! Önkéntes lelki 
hódolast, mely kötelezzen minden­
kit. A nagyot a testvéri gondos­
ságra az elesett iránt, a jólétben 
élőt a nélkülöző könnyeinek 
felszáritására, a mohó önzést 
becsületes lelkiismereívizsgálásra, 
a zabolátlant az engedelmesség 
boldog vállalására.

Kevesen vagyunk, sorainkat 
senki kedvéért meg nem bontjuk, 
mert győzni akarunk!

A győzelem megéri az áldoza­
tot, melyért áldó unokák mondják 
majd el neveinket.

Fegyelmezett zárt sorokban 
induljunk hát előre !

**„cMagyar a magyarért
A „Magyar a magyarért" moz­

galom hajduvármegyei megszer­
vezése érdekében Lossonczy Ist­
ván főispán és felesége, valamint 
a vármegyei nagybizottság, élén 
Rasó Istvánnévai és dr. ifj. Benkő 
Géza főispáni titkárral és dr. Her- 
pay Gáborral, szerdán folytatták 
kőrútjukat a hajduvármegyei vá­
rosokban és községekben. Ezúttal 
Hajdúszoboszló várost, Kaba, Nád­
udvar és Püspökladány községe­
ket látogatták meg s mindenütt 
nagy lelkesedéssel sorakozott a 
közönség a nagy nemzeti mozga­
lom zászlója alá. Úgy Szoboszlón, 
mint a három nagyközségben 
megalakították a társadalmi gyűjtő- 
bizottságot s a községek gazda­
népe itt is egyhangú lelkesedéssel 
tette magáévá azt az elhatározást, 
hogy holdanként egy-egy kilo­
gramm búzával járuljanak hozzá 
a Felvidék magyarságának felse- 
gitéséhez, a „Magyar a magyarért" 
országos mozgalom sikeréhez.

Városunkba Lossonczy főispán 
és felesége, valamint a vármegyei 
központi szervező bizottság tagjai 
szerdán délelőtt 10 órakor érkez­
tek. A városháza közgyűlési terme 
zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, 
különösen a hölgyközönség jelent 
meg nagyobb számban. Dr. Már­
ton Gábor polgármester mutatta 
be a bizottságot a több mint két­
száz főnyi hallgatóságnak, majd 
Lossonczy Istvánná magasröptű 
szavak kíséretében nyitotta meg 
az értekezletet. Dr. Herpay Gábor 
vármegyei föievéltárnok izzó 
hazahságtól áthatott lángoló be­
szédben vázolta a felvidék cseh 
rablóktól kifosztott magyarjainak 
súlyos nyomorát, kibírhatatlan 
szenvedéseit. Lossonczy főispán a 
magyar lelkűiét nemes áldozat- 
készségét és kötelességérzetét 
hangsúlyozta a közönség lelkes 
megnyilvánulásai s tapsai között. 
Ennek hatása alatt kimondották a 
gyüjtőbizottság megalakítását.

Ennek tagjaiul megválasztattak 
városunkból: Védnökök: Demjén 
Ferencné, Bélteky Lajosné, dr. Bé- 
késy Jenőné. Elnök: dr. Márton 
Gáborné. Alelnökök: dr. Szabó 
Zoltánná, dr. Ádám Gyuláné. 
Ügyvezető elnök : dr. Márton Gá­
bor polgármester. Birtokosok: 
Ádám Samu, Cseke Gáborné, 
Czeglédy Józseíné, Császy Lajos, 
S. Kovács Sándorné, H. Fekete 
Mihály, Varga András, Márton 
Mihály, Lénárt András, vitéz Tóth 
Gábor, vitéz Kosa Vincéné, Szi­
lágyi Mihály, Makay Sándor. 
Iparosok: Cseke Péter, Sándor 
Mihály, Gáti Károlyné, Oláh Sán­
dorné. Kereskedők: Cserny Ist­
ván, Grósz Imre, ifj. Göblyös Fe­
rencné. Raskó István, Juhász Gé- 
záné. Ügyvédek : dr. Malatinszky 
Zoltán, dr. vitéz Simon Árpádné, 
dr. Cseke Béláné. Orvosok: dr. 
Márton Lászlóné, dr. Bállá István. 
Ref. egyház : Demjén Ferenc, Bél­
teky Lajos. Róm. kath. egyház és 
iskola : Azlen Emil. Izr. egyház : 
Katz Ármin. Polgári iskola : Szécsy 
Miklós, vitéz Kosa Vince, Bálint 
Árpád. Elemi iskola : Cseke Gábor, 
Görög Sándor, Keresztury Sándor. 
Társadalmi érdekeltségi tagok: 
özv. Gáti Tóth Jánosné, dr. Erdős 
Kálmánná, özv. Padrah Sándorné, 
Hetey Istvánné, Beliczky Kál­
mánná, Faller Jánosné, Fehér Já­
nosné, Kovács Lajosné, Körner 
Gézáné, özv. dr. Dajka Ambrusné, 
Györy Ida, dr. Pénztáros Imréné, 
Madarász Józseíné, dr. Padrah 
Sándorné, dr. Szűcs Jánosné, Ve-

Tűzhelyet Kályhát
m inden kivitelben és színben legolcsóbban beszerezhet:

vaskereskedőnél
rmop Sándor Hajdúszoboszló. Vértanuk-tere 3. sz.
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ress Béláné, Császy Gyuláné, dr. 
Békésy Jenő, dr. K. Nagy Zoltán, 
B. Nagy Sándorné, Oborzil Gyula, 
dr. Ádám Gyula, Zakar János. 
A Futura részéről: Lovas Károly.

A társadalmi bizottság megala­
kulása után Rásó Istvánné intézett 
lelkesítő beszédet a megjelentek­
hez. Demjén Ferenc ref. lelkész 
hálás szavakkal mondott köszöne­
tét a főispánnak, fő- és alispán- 
nénak, továbbá a szervező köz­
ponti bizottság tagjainak, kifejez­
vén azt a reményét, hogy Hajdú­
szoboszló város közönsége a meg­
sanyargatott felvidéki magyar 
testvérek megsegítésében példás 
kötelességérzettel s áldozatkész­
séggel fog résztvenni. A Himnusz 
eléneklésével végződött a fölemelő 
hatású értekezlet.

A kábái gyüjtőbizottság : Elnök : 
özv. Székely Jenőné. Alelnökök: 
Szigethy Sándorné, Simon Pálné. 
Ügyvezető elnök : Simon Pál. Gaz­
dálkodók : Gere Ambrus, Szigethy 
Sándor, Nagy Lajosné, Juhász 
László, Szász József, vitéz Antal 
Lajosné, Horogh Sándorné, Tőzsér 
Ambrus, Szilágyi József, Papp La­
josné, Molnár Sándor. Iparosok : 
Bagi István, Törnek János, Balogh 
Jánosné. Kereskedők : Batiz Gyula, 
Tóth Ede, Nagy Sándor Jánosné. 
Egyház: dr. Papp Géza. Izr. egy­
ház : Altmann Mór. Tantestület: 
id. Fábián István, Pósalaki László, 
Simon Judit. Ref. nőegylet: dr. 
Papp Gézáné, Kaszó Lajosné. Tár­
sadalmi érdekeltség : dr. Ónody 
Jenőné, dr. Birtha Zoltánné, dr. 
Bornemisza Elemérné, dr. Papp 
Imre, Kóréh Endre, Daróczi Gyula, 
Sári Máté, Mester István, Borbély 
Lajos, Nagy László. Hangya: 
Buglyó Péter.

Nádudvaron a bizottság igy 
alakult meg: Védnök: dr. Tormay 
Gézáné. Elnök: Biró Józseíné. 
Alelnök : Hegedűs Ferencné, Ma­
darász Józseíné. Ügyvezető elnök: 
Biró József főjegyző. Gazdakö­
zönség részéről: dr. Ludány Mik­
lós, Hegedűs Ferenc, ifj. Demjén 
Lajos, Papp Sándorné, Virágos 
Mihály, Ludmann Péter, Rásó 
György, Varga László, Bökönyi 
Ferenc, Fekete Lajos, Martin Lő- 
rincné. Iparoskor részéről: Árvay 
Sándor, Rimóczi Gábor, Danka 
Lajos, Szőnyi Sándorné. Kereske­
dők részéről: Karakas Zsigmond, 
Karakas Zsigmondné, Sápi István, 
Hodossy József. Ref. egyház ré­
széről : Madarász József lelkipász­
tor. Róm. kath. egyház részéről: 
dr. Králik József plébános. Isko­
lák részéről: Szathmáry József, 
Szemerédy Ferenc, Kiss Károly, 
Kecskés Katalin, Oborzil Dezsőné. 
Társadalmi érdekeltségek részéről: 
dr. Pórer Dezsőné, dr. Molnár 
Istvánné, Márton Jánosné, Mol­
nár Miklósné, Hatvani Irénke, 
Váczi Endréné, Czeglédy Marika, 
Ludmann Lidiké, Sápy Olga. 
Futura részéről: Futó Sándor.

A segítő kéz.
A Kormányzó hitvesének tisztán 

csengő szava fordult ismét a 
magyar társadalomhoz, kérő szóval, 
az elesettek, szegények, nyomor­
gók érdekében. Több mint egy 
évtizede teszi ezt évről-évre a 
Főméltóságu Asszony s nem volt 
még jótékonysági akció, amely a 
magyar lelkekben mélyebb vissz­
hangot keltett volna, mint az övé. 
Az ezüsthaju és angyali lelkű 
Nagyasszony, magára vette a 
társadalom elesettjeinek, éhezői­
nek, ruhátlanainak gondját s min­
den évben fáradhatatlanul siet 
segítségükre. Odáig fejlődött már 
ez a mozgalom, hogy csak magá­
ban a fővárosban közel százezer 
család segélyezése vált lehetővé.

És ez a szám óriási. Gondoljuk 
végig, mennyi könny gördül végig 
százezer szempárból, mennyi kese­
rűség dobbanhat meg százezer 
szívben. És gondoljuk meg, mit 
jelent ezeknek az a nemes, jósá­
gos kéz, amely élelmiszerekkel, 
ruhanemüekkel, tüzelő anyaggal 
siet segítségükre, letörölni a kénye­
ket, enyhíteni a fájdalmat, csökken­
teni a nélkülözést.

„A mai rendkívüli idők ezen a 
téren is fokozott kötelességeket 
rónak a társadalomra" — mondja 
a Éőméltóságu Asszony szózata. 
Ezt a fokozott kötelességet való­
ban át kell éreznie mindenkinek. 
Segíteni kell azokon is, akik az 
elszakított területekről húszéves 
szenvedés után visszakerülnek az 
anyaországhoz, — de nem marad­
hatnak felkarolás nélkül azok sem, 
akik a régi határokon belül nehéz 
körülmények között élnek, akiken 
eddig is segített a Éőméltóságu 
Asszony akciója utján a magyar 
társadalom, — mert nem szabad, 
hogy az a boldog összekapcsoló­
dás, ami az egész nemzetnek mér­
hetetlen jelentőségű örömünnepe 
lesz, az ő számukra keserűséget, 
nyomorúságuk fokozódását jelentse.

Bizonyos, hogy a magyar tár­
sadalom megérti ezt s ez évben 
is olyan lélekkel siet az akció 
támogatására, mint a múltban tette. 
Ha valamikor, most igazán kifeje­
zésre kell jutnia minden lépésben, 
minden mozzanatban a magyar 
összetartás, a népi szolidaritás, a 
társadalmi egymásra utaltság érzé­
sének. Ez a szolidaritás és a szivek 
jósága bizonyára áldozatkészségre 
serkent mindenkit s módot ad a 
Főméltóságu Asszonynak arra, 
hogy sikeresen folytassa a nyomor 
enyhítésére, a könnyek letörlésére 
azt az akciót, aminél szebbet, 
nemesebbet még senki sem indított 
el magyar földön. Adakozzunk 
mindannyian! Magyar kötelesség 
ez ma !

Gyümölcsfa-
oltványok megrendelhetők: 

Mohácsi Gábor ref. tanító 
faiskolájában. Olcsó éroh!

— Dr. SoÓS Béla debreceni ref. 
lelkipásztor ma városunkba érkezik 
s délután 3 órakor levezeti az iskola 
nagytermében a női bibliakörök 
összejövetelét és 5 órakor emlék­
beszédet tart a templomban rende­
zendő reformációi ünnepélyen. A 
bejárati ajtóknál gyűjtés lesz mind­
két alkalommal a szegény iskolás­
gyermekek felruházása céljaira.
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A cseh kormány 
lassanként retirál.

A csehek a magyar kormány 
ama jegyzékére, melyben javas­
latot tett a magyarlakta nem vitás 
területeknek azonnali visszaadá­
sára és a magyar katonaság által 
leendő haladéktalan megszállására, 
valamint a csehek szerint vitás 
városok és területeken a népsza­
vazás megejtésére, illetve döntő- 
biróság elé vitelére nézve tett 
ajánlatára, kitérő választ adtak, 
sőt megtoldották azzal, hogy a 
szlovák és russzin területek ügyé­
nek napirenden tartása s megol­
dása nem tartozik a cseh-magyar 
kérdések közé. Kormányunk nyom­
ban visszautasította a csehek takti­
kázó, huzó-halasztó, pökhendi fel­
fogását. Erre aztán a cseh-szlovák 
kormány valamivel engedéke­
nyebb hangon, de még mindig 
az ismeretes prágai hencegő szel­
lemben válaszolt. Nekik nem kell 
a népszavazás, nem adják vissza 
Pozsonyt, Kassát, Ungvári, Mun­
kácsot, abba azonban beleegyez­
nek, hogy döntőbíróság elé kerül­
jön a vitás területek hovatarto­
zásának ügye. A döntőbíróságban 
Német- és Olaszország venne 
részt, a csehek ehhez még Romá­
nia bevonását kérnék. A nem vi­
tás magyarlakta területekre a be­
vonulás megállapítását katonai 
szakértők intézik, akik Prágában 
az idevonatkozó tárgyalásokat már 
megkezdették.

Bizonyos, hogy a cseh-szlovák 
kormány fázik a népszavazás el­
rendelésétől. Úgy gondolkozik, 
hogy a Magyarországtól elrabolt 
részek az erőszak jogán jutottak 
birtokába, ezen a jogon akarja 
továbbra is megtartani. Nem kell 
Prágának a népszavazás, mert 
tudja, hogyha a' nép egyszer 
megszólal, az elsepri az ő gyalá­
zatos hatalmát. A népnek polgári 
szabadság, becsületes bánásmód, 
teljes felszabadulás kell, nem pedig 
rabság. Elég volt a szolgaságból, 
az elnyomatásból, a rut kijátszás­
ból és a rémuralomból. A látszat­
uralomnak rövidesen meg kell 
szűnnie. A halálból most jön a 
feltámadás. Mert jönnie kell.

Magyarország már felkérte az 
olasz és német kormányt a döntő­
bíráskodásban való részvételre. 
Remélhető, hogy a döntőbíróság 
a jövő héten már összeül és a 
vitás területi kérdésekben a ma­
gyar követeléseket diadalra jut­
tatja.

Ruszinszkóban, Ungváron, Mun­
kácson és az egész ruthén felföl­
dön forradalmi állapotok uralkod­
nak. A cseh erőszak mindenütt 
fegyverrel lépett fel az őslakosság 
ellen. Bródy András ruszin minisz­
terelnököt bebörtönözték. Ez is 
mutatja, hogy ha valaki a népnek 
a javát akarja, mint Bródy András 
is, ki a magyarsággal kereste a 
tarthatatlan helyzet megoldását, 
az a csehek előtt hazaáruló. Ju­
talma : börtön. Ez a faj a kultúra 
és demokrácia hőse. De csak a 
kommunisták szemében. Európa 
nagy kultur államai végleg kiáb­
rándultak a csehekbe vetett kor­
látlan bizalomból s ma már az 
igazság, a szabadság és az emberi 
tisztesség elnyomóinak tartják a 
cseh intéző köröket.

Ügyes fiút nyomdász­
tanulónak fizetéssel felvesz 
Kovács Kálmán könyvnyom­
dája, Hajdúszoboszló, Főtér.

Felhívás a íegyvergyakorlatra 
bevonultak hozzátartozóikhoz!

Illetékes hely közlése szerint 
többször előfordult, hogy a fegyver­
gyakorlatra bevonult katonák 
rokonai és hozzátartozói leveleik­
ben szolgálati beosztásokra és 
általában katonai dolgokra vonat­
kozó adatok iránt érdeklődtek. 
Ezenfelül az otthoni rokonok és 
hozzátartozók olyan hírekkel nyug­
talanították bev onult hozzátartozói­
kat, amelyek a valóságnak meg 
nem felelő rémhíreknek bizonyul­
tak és amellett mindenféle katonai 
adatot közöltek, amelyek saját 
lakóhelyükön tudomásukra jutottak. 
Mivel az ilyen levélbeli közlések 
alkalmasak arra, hogy ellenséges 
hírszerzők a levélírók, jelentékte­
lennek hitt közléseiből katonai 
szempontból fontos adatokhoz jus­
sanak, felhívjuk a fegyvergyakor­
latra bevonult katonák hozzátar­
tozóit arra, hogy levelezésükben 
kerüljék a katonai vonatkozású 
közléseket. A meggondolatlan 
levélközlemények az országnak 
mérhetetlen kárt, a levélíróknak 
és címzetteknek pedig kellemet­
lenségeket okozhatnak. Katonai 
adatok közlése ugyanis, még jó­
hiszeműség esetén is, hűtlenség 
elkövetése miatti vádat vonhat 
maga után.

A katonák hozzátartozói tehát 
tartózkodjanak katonai vonat­
kozású közlésektől. Ne írjunk 
arról, hogy mi a rokonunk, bará­
tunk beosztása, mi a felszerelésük, 
milyen csapatok és általában 
katonai alakulatok elvonulását 
láttuk, milyen parancsot kaptak 
hozzátartozóink, vagy milyen 
katonai híreket hallottunk, mert 
igy az országnak sem okozunk 
kárt és magunkat is megóvjuk igen 
kellemetlen következményektől.

lOplEíO ftroms:

rabmagyarokhoz:
Felvidéki, bus rabnépek,
Vig nap virrad rátok,
A „cseh paradicsomot," ha 
Mind elhagyhatjátok!
S a sok, álnok, falánk, pisze, 
Pókhasu, »cseh Vencel,«
Zsebrák módra, tőletek, már, 
Több vagyont, nem vesz el!
Vigasztaljon mindőtöket,
Előre a tudat,
Hogy velünk, a sorsotok, itt, 
Csak jobbra fordulhat!
S magyar vendégszeretettel, 
Midőn hazavárunk,
Lelki, testi szabadságot 
Élveztek majd nálunk ! ...

Ceglédg Anti.

H I R
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál. 
Délután 5 órai kezdettel reformációi 
emlékünnepély.

— Mussolini miniszterelnököt
október 28-áu a Marciasu Róma 
16-dik évfordulója alkalmából nem­
csak Róma, de az egész Olaszország 
melegen ünnepelte.

— Báró Vay László főidmivdés-
ügyi államtitkárt, Hajduvár,negye és 
Debrecen sz. kir. város volt főispán­
ját, a felsőház tagját, a Kormányzó 
a miniszterelnökség politikai állam­
titkárává nevezte ki. A megérdemelt 
kitüntetés vármegyénkben is őszinte 
örömet keltett.

Van szerencsém tisztelettel 
értesíteni a nagyérdemű közön­
séget, hogy

géplakatos ntMpust
He-ríhj/ MiS»!as-aí30. sz. a. megnyitottam.

Vállalok bármilyen gépek javí­
tását, cséplőgépek, autók, trak­
torok, motorkerékpárok és az 
összes mezőgazdasági gépek ja­
vítását.

Autogén hegesztés és vágás I
Szives pártfogást kér:

Mopn?.ik D?:síf-i>ő
géplakatos.

- Dr. Békésy Jenő m. Itir. 
kormányfötanácsos, kerületi NÉP. 
elnök előtt kormányzói maga- kitün­
tetése alkalmából szerdán délelőtt 
tisztelgett a NÉP. munkáscsoport 
küldöttsége s őszinte örömét fejezve 
ki valóban megérdemelt kitüntetése 
felett, szívélyes szavakkal üdvözölte 
öt, egyszersmind kérte, hogy a haza­
fias, családjáéit, hazájáért küzdő, 
dolgozó földmunkás népet továbbra 
is tartsa meg eddigi jóindulatában 
és pártfogásában. Dr. Bekésy Jenő 
kormányfőtanácsos szívélyes szavak­
kal mondott köszönetéi az üdvözlé­
sért és biztosította a küldöttséget, 
hogy a hazáját szerelő, dolgozó 
földműves munkás közönség érde­
keit mint eddig, úgy ezután is szivén 
viseli, a munkások jólétének előmoz­
dítására a jövőben is minden lehető 
lépést megtesz jogos érdekeik kiví­
vásában, benne őszinte barátra és 
igaz támogatóra találnak. A küldött­
ség hálás örömmel vette tudomásul 
dr. Békésy Jenő kormányfőtanácsos 
szavait s közéleti tevékenységére 
Isten áldását kérve, tőle fölemelő 
érzéssel távozott.

— Dr. Márton Gábor polgármes­
ter szabadságát megkezdette.

— Bélteky Lajos ref. lelkészt, a 
hajduszoboszlöi városi daiegyiet 
elnökét a Debrecen és hajdumegyei 
daloskerület első alelnökévé válasz­
totta. Elnök dr. Bállá Bertalan deb­
receni városi tanácsnok lett.

— A református presbitérium
ma délelőtt fél 11 órakor Bernjén 
Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor 
polgármester-főgondnok elnöklete 
élén gyűlést tart. A presbitérium 
egyházi tisztségekre szavazni fog s 
számos egyházi és iskolai ügyben fog 
határozatot hozni.

— A felvidékiek felsegélyezé­
sére november 6-ikán indít akciót a 
helybeli református egyház. Jövő 
vasárnap a templomi istentisztelet 
végén és az iskolás gyermekek között 
gyűjtenek a mindenükből kifosztott 
felvidéki szegény lakosok javára. 
Délután 6 órai kezdettel pedig a 
Városi Dalegylet tart hazafias ünne­
pélyt a központi iskola nagytermé­
ben, amelynek összes jövedelmét 
szintén a felvidéki felszabadultak 
megsegítésére indított „Magyar a ma­
gyarért“ mozgalom céljaira küldik be.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Balog János 
és Kis Rozália, Borbély Gyula és 
Erdős Erzsébet, Nagy Géza és 
Szabó Róza. Házasságot kötöttek: 
Marinka Kálmán és Kozma i rzsébet, 
Gáti Gyula és Tóth Etelka, Lovas 
Mihály és Tatár Lídia, Juhász Péter 
és Takács Erzsébet, Kelemen János 
és Csiszár Eszter. Születések : Somo­
gyi Sándor fi Sándor, Császi Ferenc 
leánya Róza, Farkas János fia János, 
Sándor Lajos fia Lajos, Vágó Elek 
leánya Erzsébet, B. Nagy Gyula fia 
Gyula. Halálozások: Szabó János 24 
éves, Barta Erzsébet 12 hónapos.

- Reformációi emlékünnepély
lesz ma délután 5 órai kezdettel a 
templomban. A reformáció emlék- 
ünnepély sorrendje a következő: 1. 
Fennálló ének: XC. zsoltár 1. verse.
2. Főének: 237. dicséret 1—2. verse.
3. Imádkozik : Bernjén Ferenc lelkész.
4. Közének: 32. dicséret. 5. Ünnepi 
beszédet tart: dr. Soós Béla debre­
ceni lelkész. 6. Doane W. H.: „Óh 
hála az Urnák“. Énekli: a Leány- 
bibiiaikör Vegyeskara. 7. Ladányi 
Endre: „A bányász fia“. Szavalja: 
Cseke Ilona. 8. Schultz P. H.: 
„Visszhangzik a világ“. Énekli: a 
Lorántffy Zsuzsánna női bibliakör 
Vegyeskara. 9. Szuhay Benedek: 
„Kálvin szelleméhez“. Szavalja: 
Kígyós Etelka. 10. Bezáró ének: 
236. dicséret 1. verse. A bejárati 
ajtóknál a szegény iskolás gyermekek 
felruházása javára történik gyűjtés.

— A hajduszobosziói gyógy-
SírandfürtiŐ folyó évi szezonja
holnap zárul.

— A református elemi iskola 
október 31-iki ünnepélye. A ref.
elemi iskola növendékserege a refor­
mációi emlékünnepélyét hétfőn dél­
előtt 9 órakor tartja a templomban, 
amelyre a szülőket és tanügybará- 
tokat ezúton is meghívja a tantestület. 
Az ünnepély műsora a következő;
1. Fennálló ének: XC. zsoltár 1. verse.
2. Közének: CXXXV11I. zsoltár 1., 2. 
verse. 3. Imádkozik: Bélteky Lajos 
református lelkész, iskolaszék! elnök.
4. Ének: Erős várunk . .. Énekli: 
a gyermekkar. 5. Szaval: Korpos 
Imre VI. o. t. 6. Ünnepi beszéd. 
Tartja: Szabó Márton ref. tanító. 
7. Ének: Térj magadhoz .. . Énekli: 
a gyermekkar. 8. Szaval: Hegedűs 
Róza VI. o. t. 9. Himnusz, 10. Záró­
ének: 245. dicséret 10. verse.
- A Városi Daiegyiet által

november 6-án — vasárnap — 
délután 6 órai kezdettel a vissza­
kerülő felvidéki szegény lakosok 
felsegiíése javára a központi iskola 
emeleti nagytermében rendezendő 
„Magyar Est“ műsora: 1. Hiszekegy. 
2. Megnyitó beszéd. 3. Mosonyi : 
„Szent a föld itt“. Férfikar. 4. Hubay: 
II. Csárdajelenet. Liszt: Álmok — 
hegedűn. Előadja: Szathmáry Endre, 
zongorán kiséri: Bacsó Jenő.
5. Emlékbeszéd. Tartja: Dr. Szabó 
Zoltán városi főjegyző. 6. Erkel: 
Ima a „Bánk-Bán“ operából. Vegyes­
kar. 7. Ábrányi: „Mi a haza“. 
Melodráma. Szavalja: Dr. Szabó 
Zoltánná. Zongorán kiséri: Dr. Már­
ton Gézáné. 8. Három népdal. 
Vegyeskar. 9. Tigler: „Nem, nem, 
soha“. Férfikar. 10. Élőkép. Rendezi: 
Görög Sándor. Szereplők; Márton 
Gabika, Somogyi Etuska, Kolozs 
Sándor, Barabás Sándor, Kátai János.
11. Szózat. Férfikar. Karmester: 
Iványi Antal. Műsormegváílás: az 
első sorokban 1 pengő, a többi 
sorokban 50 fillér, tanulóknak 30 
fillér. Felülfizetéseket a „Magyar a 
magyarért“ mozgalom céljára köszö­
nettel fogadnak.
- Hajdumegyei rövid hírek.

Hajdúböszörményben Stern Ernő 
szegénysorsu zsidóvallásu köszörűs 
a piacon összeperelt Stern Lajos 
kereskedővel, akit egy husánggal 
háromszor fejbe sújtó!:, úgy hogy az 
rögtön n cghalt. Stern Ernő bevallotta, 
hogy e őre megfontolt szándékkal 
követte el tettét, még pedig azért, 
mert testvére anyagilag nem segé­
lyezte. Letartóztatták. Valószínűleg 
elmebajos. — Nyilas Antal 64 éves 
kábái borbélymester október 22-én 
éjjel gyógy!ihatlan betegsége miatti 
elkeseredésében két deci nikotin 
folyadékot ivott, meghalt. — Végh 
Sámuel tiszacsegei 72 éves ember 
gyógyithatlan baja miatt felakasztotta 
magát. Meghalt.
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- Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik drága jó férjem 
elhunytéval ért felmérhetetlen fájdal­
mamban és gyászomban részvétüket 
kifejezni és temetésén megjelenni 
szívesek voltak — a gyászoló család 
nevében is — ezúton mondok őszinte 
köszönetét:

özv. Barbócz Zsigmondné. 
Megkezdi működését a Csa­

ládibér-pénztár. Az Imrédy- kor­
mány a lehető legrövidebb idő alatt 
életbe óhajtja léptetni a családibér­
rendszert, amely több külföldi állam­
ban nagyszerűen bevált. A családibér 
megvalósítása érdekében az iparügyi 
minisztériumban folytatott tárgyalások 
a közelmúltban igen előrehaladott 
stádiumba kerültek. Illetékes körök­
ben az az elhatározás alakult ki, 
hogy önálló családibér-pénztárt kel! 
létesíteni, amely egységesen és közö­
sen bonyolítja le a különböző ipar­
ágak csaiádibérének folyósítását. 
Ehhez a sokoldalú feladathoz mérten 
a családibér-pénztár igen nagyarányú 
szervezet lesz, meri ez fogja intézni 
az összes iparágban — természetesen 
a kisiparban is — foglalkoztatottak 
bérpótlékának elszámolását és kifize­
tését. Hir szerint a vállalatoknak 
kötelezővé teszik, hogy az általuk 
folyósitott munkabérösszeg bizonyos 
hányadát — terv szerint négy és fél 
százalékát — fizessék be a családi- 
bér-pénztárba, amely azután heti 
pótlékot fog kiutalni a családos 
munkásoknak, gyermekeik számához 
arányitva. Mihelyt a képviselőház 
összeül, azonnal letárgyalja az ide­
vágó törvényjavaslatot, hogy meg­
kezdődhessék a családibér-pénztár 
részletes megszervezése. Jelenleg az 
a terv, hogy a családibér-pénztár 
1939. január elsején kezdi meg 
működését.

— Vámospércsen a 200 főnyi 
római katolikus vaiiásu lakosság az 
egri érsekség, a nyirábrányi római 
katolikus lelkész és a saját áldozat- 
készségéből templomot épített, amely­
nek felszentelése fölemelő ünnepség 
keretében a múlt vasárnap ment végbe.

— Tragikus szerencsétlenség.
Szalóky Lajos 29 éves fegyvergya- 
koriatra bevonult gyalogos szomba­
ton szabadságot kapott s Hajdú­
böszörménybe utazott családja láto­
gatására. Miközben a perronon 
várakozó feleségéhez és gyermekei­
hez sietett, eszébe jutott, hogy cso­
magját a vonatban felejtette. Gyorsan 
megfordult és visszarohant a síneken 
keresztül a szerelvényhez. Nem vette 
észre, hogy az ellenkező irányból 
egy személyvonat közeledik. A sze­
rencsétlen ember a mozdony kere­
kei alá került. Haldokolva szállították 
a debreceni katonakórházba.

— A kötelesi rei. tanyai iskola
tanhóját, Faragó Gabon Gümörszől- 
lösre választották meg tanítóul. 
Egészségi okok kényszeritették a 
távozásra. Faragó Gábor érdemes 
munkása volt az iskolaügynek és a 
tanyavilág elóha'adásának Búcsúz­
tatása az elmúlt vasárnap ment 
végbe, amikor a polgári iövészegylet 
és a kötelesi tanyai lakosok nevében 
Rákosi László mondott meghatott 
hangon búcsúbeszédet, amelyre 
Faragó Gábor válaszolt, megköszönve 
a tanyai lakosok 10 évi működése 
alatt mindenkor tanúsított megértő 
támogatását és szereietét. Távozását 
a kötelesi tanyai lakosok mélyen 
fájlalják.

— Az ország összes mozgoszinházai a 
november 1-iki előadások bruttó bevételé­
nek 10 százaikat felajánlották a „Magyar 
a magyarért“ akció javá-a. Természetesen 
ehhez 3 ha-afias megnyilvánuláshoz bekap­
csolódott a helybe'i Uránia-mo gó is, 
a november !-iki keddi előadások bevéte­
lének 10 százalékát a „Magyar a magyarért“ 
akció javára fordítja.

Un X ikT ¥ A - Nemzetközi baromfikiállitás
í\ A LÍ 1 A Budapesten. Az idei Nemzetközi

\ i 1 J. * R m Baromfikiá||itás a szokottnál is
nagyobbnak Ígérkezik és kifejezője 
lesz a gazdaközönség és általában 
a nagyközönség érdeklődésének és 
baromfitenyésztés és ennek kapcsán 
az apró háziállatok tenyésztése iránt 
mutatkozó érdeklődésnek. Az utóbbi 
évtizedekben nagy figyelmet fordí­
tottak a magyar baromfifajták ki- 
tenyésztésére és nemesítésére, aminek 
az eredménye a kiállításon lesz lát­

ható. A díjazást kiterjesztik barom-
hi«. I-Z, Intim 6 is 8, szírién 8 órakip: m-wh . **£*£,* *

Baromfitenyésztők Országos Egye­
sületénél szerezhetők be (Budapest, 
IX., Üllői-ut 25.) és ugyanitt kap­

hatók a félárujegy váltására jogosító
Modern Sámson igazolványok is, amelyekkel 50 szá- lVloaern zalékos kedvezménnyel lehet a kiállí­

tásra utazni.

i/esáripp fp!6 És 8 hétfőn 8 Érakor:
A legpazarabb és iegvíd m bb magyarfitm !

Dunaparti randevú
Perczel Zita, Ráday Imre, Kabos 
Gyula, Csortos Gyula, Balia Lie», 
Sziklay Szeréna, Berky Lilli, 
Gárdonyi Lajos foszet epéséve. 

Műsort bevezeti : Magyar világhiradó.

Az előadások bevételének 10 százaléka
„Magyar a magyar é r t‘- akció 
javára van felajánlva és lesz fordítva.
Harry Baur és Gaby Morlay

szenzációs főszereplésével •

Azonkívül:
„Csapj fel öcsém katonának“
* bohózat.

— A mestervizsga iránti kér­
vényeket idejében kell beadni.
A debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara egész kerületében decem­
berben lesznek a legközelebbi mester­
vizsganapok és a kamara figyelmez­
teti mindazokat, akik decemberben 
vizsgázni óhajtanak, hogy kellőképpen 
felszerelt kérvényüket legkésőbb 
folyó évi november 20-áig nyújtsák 
be a kamarához, mert különben csak 
az 1939. évi márciusi vizsganapra 
igényelhetik beosztásukat. A kamara 
tájékoztató körleveleket küldött min­
den iparhatóságnak, ipartestületnek 
és községi elöljáróságnak, ahol az 
érdekeltek megtudhatják, miként kell 
kérvénvöket felszerelni. Saját érdekük­
ben érdeklődjék meg a tudnivalókat 
pontosan, mert gyakori eset, hogy 
egyesek a szükséges iratokat nem 
csatolják, ellenben felesleges iratok 
beszerzésével töltik az időt és emiatt 
sokszor elkésnek a kérvény beadá­
sára előirt időponttól.

- Megállapították a házi szár­
nyasok minimális, árát. Az Orszá­
gos Baromfi Arjegyzőbizottság 
szombaton tartott ülésén a baromfi 
minimális árát október 17-étől kez­
dődően a következőképpen állapította 
meg: csiike 96, tyuk 93, hízott kacsa 
104, hízott liba 100, pulyka 90, 
gyöngyös 118 fillér élősúly kilo­
grammonként. A csirke, a tyuk és a 
hízott kacsa ára tehát változatlan 
maradt, a hízott liba minimális 
árát azomban 10 fillérrel mérsékel­
ték. A pulyka és a gyöngyös mini­
mális árát most állapították meg 
elsőizben. A tojás minimális ára 
változatlanul 118 fillér maradt kilo­
grammonként

- A kereskedelmi gyümöl­
csösök és a házi gyümölcsösök.
A hegyközségi törvény most készülő 
végrehajtási utasítása fogja részlete­
sen szabályozni az uj gyümölcsösök 
telepítésének rendjét. A törvény 
alkalmazása szempontjából kereske­
delmi gyümölcsösnek kell majd 
minösiteni minden olyan újonnan 
telepitett gyümölcsöst, amelynek 
kiterjedése 800 négyszögölet, őszi­
baracknál pedig a 400 négyszög­
ölet eléri. Az ennél kisebb kiterje­
désű uj gyümölcsös,, házi gyümölcsös­
nek“ tekintendő. Az uj kereskedelmi 
gyümölcsösben csak olyan gyümölcs­
nemeket szabad telepíteni, melyeket a 
földmiveiésügyi miniszter az illetékes 
pompológiai hatóságokkal véleménye 
alapján azon a helyen alkalmasnak 
kijelöl. Az uj gyümölcsösnek szánt 
területet a telepítés előtt szükség 
szerint telkesiteni kell. Különös 
rendelkezések foglaltatnak a törvény­
ben az elhanyagolt régi gyümölcsö­
sök rendbehozására.

14582—1938.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Hajdú- 
vármegyei m. kir. Gazdasági Fel­
ügyelőség 1939. évi január hó második 
hetében egy hatnapos népies baromfi 
tenyésztési tanfolyamot akar tartani.

A tanfolyamon előadásra kerül és 
részletes bemutatás tárgyát képezik 
a baromfitenyésztéssel, fajta tannal, 
baromfi ólakkal, természetes és mes­
terséges keltetéssel, takarmányo­
zással, hizlalással, baromfi betegségek 
és ellenük való védekezéssel kap­
csolatos összes kérdések. A tanfo­
lyam csak abban az esetben tartható 
meg, ha arra legalább 30 hallgató 
jelentkezik.

Felhívom azért mindazokat, akik a 
tanfolyam iránt érdeklődnek, hogy a 
tanfolyamon való részvételi szándé­
kukat Szabó József kiadónál (város­
háza fsz. 9. sz. szoba) október hó 
23-án déli 12 óráig okvetlen jelent- 
sék 1)6.

Hajdúszoboszló, 1938. október 18.
Dr. Márton Gabor

polgármester^

14939—1938."
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. 
földmiveiésügyi miniszter 69578— 
1938. IV. C. 1. számú rendeletével 
az Országos Zöldmező Szövetséget 
rét- és legelőgazdasági alsófoku 
tanfolyam megtartásával bízta meg.

A tanfolyam székhelye a nagykállói 
mezőgazdasági szakiskola lenne. 
Legeltetési társulati, birtokossági 
elnökök, gazdák, pénztárosok, jegy­
zők, egyéb közegek, valamint községi 
bírák és előljárósági tagok, továbbá 
oly kisgazdák részére, akik rét- és 
legelőterülettel rendelkeznek, f. évi 
november 15. és 1939. évi február 
15-e közötti időben 10 napos lenne 
ez a rét- és legelőgazdasági alsófoku 
tanfolyam. A tanfolyamra felvett 
hallgatók ingyenes lakásban és ellá­
tásban részesülnek, az útiköltség 
megtérítését azonban nem igényelheti, 
azt maguknak kel! megfizetni.

Ezeken a tanfolyamokon a rétek­
és legelők okszerű művelése, azok 
gondozása, javítása, rendszeres hasz­
nálata, az idevágó törvényes rendel­
kezések ismertetésével állattenyésztés, 
különös tekintettel a köztenyésztés­
ben álló és köztenyésztést szolgáló 
apaállatok tartása, a növénytermelés 
alapismerete, a szántóföldi takarmány­
termesztés, állategészségügy, különö­
sen a legeltetéssel kapcsolatban fog 
előadatni, továbbá a tejszövetkeze- 
tekről, az országos rét- és legelő- 
javítási akcióról, a zöldmezőgazdál­
kodásról és annak szervezéséről fog 
ismeretterjesztő előadást tartani. A 
tanfolyamon résztvevők a tanfolyam 
elvégzéséről bizonyítványt nyernek.

A jelentkezés komolyságának biz­
tosítása végett a tanfolyamon részt- 
venni kívánók által 5 (öt) pengő 
fizetendő, vagy postán elküldendő a 
nagykállói mezőgazdasági szakisko­
lának. A tanfolyamra csak az vehető 
fel, aki az 5 P-t befizetíe, amely 
összeg visszatérittetik abban az eset­
ben, ha az illető a tanfolyamon 
résztvett és bizonyítványt nyert. Indo­
kolatlan elmaradás esetén befizetett 
összeg visszatérítése nem igényelhető.

Ennélfogva felhívom a legeltetési 
társulati, birtokossági közös és köz­
ségi közlegelők oly megbízott köze­
geit és pásztorait, akik még ilyen 
tanfolyamon nem vettek részt, hogy 
a rendezendő tanfolyamon résztvegye- 
nek. Felhívom továbbá a tanfolyamon 
résztvenni kívánókat, hogy a felvétel 
iránt bélyegmentes kérvényüket, 
melyet a Nagykállói Mezőgazdasági 
Szakiskola igazgatójához címeznek, 
valamint az 5 P részvételi dijat leg­
később f. évi október 28-ig szintén 
az igazgatósághoz küldjék be.

Akik a tanfolyamon részt óhajta­
nak venni, ebbeli szándékukat leg­
később október hó 31. napjának déli 
12 óráig dr. Padrah Sándor I. o. 
aljegyzőnél jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1938. október 24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Hirdetmény.
Tudatom a város hazafias és áldo­

zatkész közönségével, hogy a Főmél- 
tóságu Asszony által kezdeményezett 
„Magyar a magyarért“ hazafias és 
segítő akció társadalmi nagybizott­
sága f. évi október hó 26. napján 
városunkban is megalakult. Ez a 
nagybizottság fogja megfelelő ható­
sági előkészítés után ezen hazafias 
segítő akciót lebonyolítani.

Folyó évi november hó 3-ika és 
10-ike között e társadalmi nagy­
bizottság tagjai adakozás végett saját 
lakásán mindenkit fel fognak keresni.

Az adakozásnak a társadalmi nagy­
bizottság által megállapított legkisebb 
mértékét tájékoztatásul az alábbiak­
ban közlöm:

1. Földbirtokosok és földbérlők 
kát. holdanként 1 kg. búza, vagy 2 
kg. rozs, vagy 4 kg. tengeri.

2. Iparosok, kereskedők 2 P-iőí 
felfelé.

3. Tisztviselők és egyéb fix java- 
dalmazásu egyének havi illetményük 
1 százalékát.

4. Szabadfoglalkozásúak, ügyvédek, 
orvosok stb. 10 P-től felfelé.

Magyar testvéreinket a csehek 
mindenükből kiforgatták, kifosztották, 
kirabolták!

Segítsünk ezért rajtuk mi, akiket 
a sors hasonló szenvedésektől meg­
kímélt !

Meg vagyok róla győződve, hogy 
e város polgárai, hazafias érzületük 
sugallatát követve, méltóképen ki 
fogják venni részüket a felvidéki 
magyar testvéreink megsegítésére 
irányuló akcióból.

Az egyébként még szükséges fel­
világosítással dr. Tóth Béla városi 
aljegyző városháza I. emelet 9. sz. 
legnagyobb készséggel szolgál.

Hajdúszoboszló, 1938. október 28.
Hazafias üdvözlettel:
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Allatvásári jelentés
1938. évi október hó 29-1 heti vásárról:

Felhajtatolt: Eladatott: 
Serlés - 540 drb. 310 drb.
Ló - 5 „ 2 .
Szarvasmarha 6 „ 3 „
Borjú — 4 „ 4 „
Juh — 82 „ 25 ,
Kecske — 3 „ 2 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 90—96 f.

Nyomatott Kovács Kálmán „BocskayM-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1938—1135


